

优化发展环境 支持企业做大

# 新郑着力推动产业转型升级

本报讯(记者 高凯)从去年开始,一直在高端食品行列里“游走”的新郑好想你枣业股份有限公司的枣制品打起“亲民牌”,价格更为大众的“即食无核红枣”产品通过商超、网点、高档实体店同时向外销售,创下了一年销售1.2亿包的好成绩……这是记者昨日从好想你公司获得的“转型成绩单”。

结合国家形势、市场环境等因素,成功调整发展战略的企业在新郑并非只有好想你公司一家。在当地的引导下,雏鹰农牧、冠超食品等

一大批知名企业积极调整发展战略,实现了自身优化,也间接为新郑市产业转型升级、发展方式转变提供了支撑。

“新郑不宽”带来“新常态”。面对转型与变化,新郑市更是“见力给力”,并针对辖区企业特点、产业情况,确定了以产业升级增效为核心,构建“业态先进、布局合理、产业集聚”的现代产业体系的新一年的发展战略。

围绕这一战略,新郑“三驾马车”率先发力。首先,做优商贸物流业,加快华南城二期建设,开建中原不锈

钢物流园、国际农机交易中心、圣戈班建材商贸园;依托商贸物流产业集聚优势,创新实施OTO模式,支持商贸企业向上游加工业、下游电子商务方向发展,着力打造“国际领先、全国一流”的“全产业链商贸基地”。其次,做强食品加工业,开建康盛葡萄酒、佳龙食品等项目,引导雪花啤酒、好想你红枣产业园向工业旅游、现代都市观光旅游产业延伸,推动食品加工业升级发展,打造全省最大的现代食品制造业基地。第三,做大生物医药业,加快润弘制药、裕港医疗产业

园、瑞孚医疗电子产业园建设,开建遂成医药项目,打造省级生物医药研发生产基地。

“产业好不好,企业能代表。”在积极推进产业转型升级的同时,新郑今年将继续加大“强企”、“名企”的培育力度,支持有条件的优势企业通过兼并重组、战略合作等方式壮大规模,力争全年销售收入超10亿元企业达到30家。以及做好润弘制药、恒天电缆等拟上市企业辅导培育,力争上市工作取得新突破。

另外,进一步优化发展环境的

工作也被提上日程。据了解,今年,新郑市将着力完善产业集聚区(园区)企业服务平台的建设,计划新增郑州市级以上工程技术中心5家;强化辖区政通公司、新区投资公司等政府融资机构的作用,采取PPP等模式吸引社会资本参与基础设施和民生工程建设,力争全年融资50亿元;引进更多银行设立分支机构,引导担保公司、小额贷款公司等金融机构健康发展,并实施小微企业“新三板上市工程”,多渠道解决小微企业的融资难题。

## 六千海内外赵氏宗亲巩义寻根

本报讯(记者 覃岩峰)传承传统文化,促进经济发展。日前,来自海内外34个代表团约6000名赵氏宗亲齐聚巩义,在永昭陵参加第六届世界赵姓文史联研总会暨拜祭北宋皇陵大会。

读祭文、合唱赵氏拜祖歌,上香、鞠躬,整个祭祖显得庄严肃穆……据了解,巩义是中华大宋赵氏皇帝七帝八陵的唯一重要圣地,据历史考证,除了被辽兵掠去的徽、钦二宗外,北宋9位皇帝有7位葬在巩义,加上赵匡胤父亲的陵墓,统称为“七帝八陵”,是全国最大、保护最好的皇家陵园之一。近年来,巩义已吸引了众多赵氏宗亲前来巩义永昭陵拜祖寻根。

巩义相关部门负责人表示,此次纪念活动,不单纯是寻根问祖,追踪溯源,更是打造河南成为根文化大省,特别是对进一步推动巩义旅游经济发展起着重要作用。

## 新郑今年将增5条生态廊道

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,今年该市将新增5条生态廊道,涉及京港澳高速、郑尧高速等交通要道。

在全面启动今年生态廊道建设的工作之前,新郑市专门举行生态廊道建设观摩活动,组织参与生态廊道建设的相关部门、市直单位等,先后到辖区郭店、辛店、和庄等地,实地观摩生态廊道建设的情况和效果。同时,在活动进行中,该市还对各路段工程完成比例情况、垃圾清运及工程整体效果进行了现场打分。

实地观摩辖区生态廊道建设的整体情况后,新郑市对2015年生态廊道建设任务进行了部署。根据计划,今年,该市将重点完成京港澳高速、郑尧高速、西南绕城高速及S323、新孟公路的生态廊道建设任务。整个工程建设任务共计79.5公里,528.6万平方米,建设完工后,新郑辖区主要道路的绿化效果将得到进一步提升。

## 新密举行中小校园足球活动

本报讯(记者 张立 通讯员 陈玉锋)日前,新密市中小校园足球活动启动仪式在该市第三小学举行,此活动标志着校园足球在该市中小校园全面启动。

新密市为贯彻落实国家、省市关于做好青少年校园足球特色学校的通知精神,从成立足球组织、开展校园足球训练、建立完善制度等方面做出长期规划,将配备配强体育师资,加强场地设施建设,用二至三年时间建立一批校园足球特色学校。

同时,该市教体局从今年起每年组织全市校园足球联赛,并要求各乡镇办事处组织辖区中小校园足球比赛活动及乡镇之间的联赛,各学校组织班级之间的足球比赛。通过开展足球活动培养学生对体育的兴趣和终身从事体育锻炼的习惯,逐步形成校园足球活动特有的文化特征,让更多的学生在足球活动中体验激情与快乐,增强身体素质,磨炼意志品质,培养良好的行为习惯。

以荥阳刘沟村为取景地

## 微电影《石榴花季》亮相荧屏

本报讯(记者 史治国 通讯员 李金革 秦爽)昨日记者从荥阳获悉,由荥阳市高村乡与央视四套合作拍摄的微电影《石榴花季》日前亮相央视荧屏。

微电影主要讲述了农家女榴妮和富二代柱子因石榴而产生的爱情故事。柱子参加河南石榴文化节时,偶然遇到生活在河南石榴之乡的榴妮,心生爱慕的他便以网购石榴的名义与榴妮接触。交往过程中,柱子逐渐了解到河南石榴不仅是宫廷贡品、中州名果,更蕴藏着巨大的商业价值,遂争取到200万创业基金,用于办石榴汁加工厂。石榴成熟的季节,这个年轻的小伙也实现了事业爱情双丰收。

据悉,《石榴花季》是行内首部以农产品为题材的微电影,耗资20万元,以荥阳市高村乡刘沟村为取景地,展现了榴乡的自然风光和人文特色。今年,这部微电影将报名参加北京第四届国际微电影展。

## 郑州市第一人民医院 对口支援中牟县人民医院

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小莉)为切实落实好城乡对口支援工作,更好地推进城乡医疗卫生服务能力和水平。郑州市第一人民医院与中牟县人民医院对口支援签约仪式日前举行。

据了解,郑州市第一人民医院作为市级医院,对口支援中牟县人民医院,在医疗技术、业务培训、临床教学、专题科研和院务管理等方面给予指导和帮助,对于提高医院医疗技术水平和卫生服务档次,具有十分重要的意义。与郑州市第一人民医院建立良好的援建与支援关系,将进一步提高基层医院服务能力和水平,方便群众看病就医。

郑州市第一人民医院院长连鸿凯表示,郑州市第一人民医院将充分发挥在医疗技术、科研能力和医院管理等方面的资源优势,从医院管理、医疗技术、人才培养、学科发展等方面全方位地支援中牟县人民医院,帮扶中牟县人民医院全面提升。



村民翟宝林表演悟空。(资料图片)

## 登封“民间给水团”

本报记者 李晓光 通讯员 李妍昭 渠

“出水了……出水了……以后算是有水吃了!”日前,登封市区少室路农贸市场附近一个独家小院上演了激动人心的一幕——随着钻头的不断落下,一桶桶略带浑浊的井水被打了上来。小院主人激动万分“再也不用五更接水了,家里这些用来存水的盆盆罐罐收起来喽。”瞧着从井里打上来的第一桶水和小院主人激动的表情,一名挽着裤腿的中年人倍感欣慰,他就是登封民间给水团的团长——郭学臣。

走进颍阳镇安寨村,随处可见放在村民家门口的打井钻头。郭学臣说,现在村里有五六百家专业打井户,光打井机就有六七百台,而他是村里最早学打井、买打井机的人。说起干上打井这一行业,郭学臣说是机缘巧合。

2001年,广州人来村里打井,聪明的郭学臣便就着打井现场跑,一来二往就和打井的广州人熟悉了,等打

井人要走时,他几乎学会了打井的所有技术,并拿出6000多元积蓄买下了他们的打井机设备。登封天气干旱,需要打井的人越来越多。2003年,郭学臣又买了两台打井机,继续雇人打井。到了2005年,他干脆辞去了煤矿上的工作,专职打井。同村村民看他打井技术不错也想跟着学,郭学臣就无偿将技术教给他们,现在村里大部分的打井户都是跟着他学的技术。

打井是一门专业学问,遇到流沙、塌方、井打歪了等,稍有疏忽,就有可能前功尽弃。经过十几年的摸索,这些问题在郭学臣看来都不是问题,并且还专门发明了扭井器。2008年,给水团的队员在告成镇八方村打井,郭学臣办事经过此地,大老远便听到机器打井的声音不对,就对打井人说别打了,井打歪了。队员不相信,把钻头从井里提出来一看,钻头的五个角儿有两个已经严重磨损,井果然打歪了。井已经打歪了,怎么办?郭学臣发明的扭井器就派上了用场,只要将它放进井里,就会迫使打井的钻头朝着正确的方向继续打。提起郭学臣的打井技术,给水团的成员无一不佩服,只要打井时遇到解决不了的问题,大家第一个想到的就是他。

十几年来,村民为了方便自己吃水用水,都纷纷来找他打井。颍阳镇宋窑村60多岁的村民张圈说,要在过去,一个生产队几百口人才一两口井。遇到天旱,人吃水都成问题,更不用说牲畜了。有时还要家人去井边等浸水出来,有时还要下井去舀水,舀满一担水要等多一个多小时,而且水黄黄的,常常放上半天才能饮用。为了吃上水,村民有时要在早晨5点多就去挑水,住得偏远的还要走上几里路去挑一担水,那日子艰难呀。“幸好我们这里出了个会打井的郭师傅,也多亏他为我们打井才解决了这一吃水难题。”

走转改  
发现乡村魅力

## 《西游记》与超化镇

本报记者 张立 通讯员 梁冠山



超化镇新庄村村民表演舞蹈《挑经担》(资料图片)

新密市超化镇是佛教净土宗祖庭——超化寺的所在地,这里曾供奉过佛祖释迦牟尼的真身舍利。而成书于明代的四大名著之一《西游记》讲述的则是玄奘法师印取佛经的故事。这一地一书有着怎样的联系?记者日前到超化镇探访究竟。

今年66岁的王花枝看上去比实际年龄年轻许多,她是新密市超化镇新庄村妇女主任,也是村里传统民俗舞蹈——《挑经担》的排练组织者。“我也是跟长辈学的。”这一民俗舞蹈缘于何时?王花枝也说不清。“以前是用竹篮子,现在我把它设计成金属的,牢固耐用。”王花枝说着,拿出一个挂满五彩布条的金属篮子,挂在肩上一米多长的杆子两端,掂起脚尖前后移动,花篮与杆子随着身体上下摆动,舞蹈的韵律悠然而出。根据村里的传说,《挑经担》表现的就是唐僧取经的样子。此外,村里还有不少模仿孙悟空和猪八戒村民,人们称他们练习的是悟空功和八戒功。

2013年,新密市林业局编辑了一本介绍新密森林公园的画册,其中收录了现任新密市林业局局长魏映洋的文章,文章认为《西游记》故事的原始地在新密。理由是,超化寺周边,村庄有高老庄、孙家寺;山体有破经山、龟山、火焰山、莲花山、花果山;河流有龙潭河、马河、清水河;寺庙有白龙庙、玉皇庙、金钟寺等。这里的山名、水名、村名、寺庙、民俗、民间故事,都能找到《西

记》的影子。

破经山和龟山就在超化镇新庄村,相传唐僧师徒走到清水河南岸的此地,渡河时惹怒一只乌龟,师徒四人连同经书都翻到河里,弄湿经书,他们把经书摊在附近山上的晒经台上晾晒。此时一阵狂风刮跑了经书。孙悟空定睛一看,原是乌龟精作怪,抡起金箍棒,把乌龟打翻在地,化作龟山。破经山也因此得名。在破经山上,有一个石洞叫藏经洞,藏经洞上有一石平台,那就是晒经台。附近还有支锅石、捉经窝。

破经山上有座“四仙爷庙”,供奉的是唐僧师徒四人。今年70岁的吴新宝是此庙的管理者。他告诉记者,村里高姓人聚集的地方叫“高老庄”,人们把猪八戒作主神敬拜。每年农历正月初九是“四仙爷”的生日,村里照例举行盛大的祭拜仪式。他说:“过去每年都把山上庙里的牌位请下山,在山下举行庙会,舞龙、舞狮、唱戏、锣鼓、买卖引来众多附近村民。”庙会结束后,村民们手持烛火,沿村口排列站立到山上庙门,护送“四仙爷”回家。远望像一条火龙蜿蜒在夜晚的山中。此外,农历每月的初一、十五,方圆几十里的信众,都来祭奠。年轻少壮的上山祭奠,老弱残疾的在村里猪八戒庙祭奠。此种风俗,在高老庄一带已流行近千年。

根据有关专家研究,小说《西游记》的诞生,要经过几个阶段,包括原生自发的传说、初步成型的俗讲、酝酿发育的队戏、文化变异的杂剧、形态进步的平话、定型的章回小说。多数研究学者认为唐僧取经故事发生在中原内地。无论超化镇是不是西游记故事的原始地,这些故事都是我国传统文化的宝贵积淀。

## 巩义将投4436万元 改善农村学校条件

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李永臻)日前,记者从巩义市“全面改薄”和“扩”充城镇教育资源工作推进会上了解到,今年该市将投入4436万元用于全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件。

据了解,在《巩义市2014—2015年全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件实施方案的通知》中,巩义市“全面改薄”的实施范围为,已列入农村义务教育学校布局专项规划,拟长期保留且教学、生活设施条件等不能满足基本需求的农村义务教育阶段公办学校(包含教学点)。2014至2015年该市“全面改薄”校舍及设施建设类项目和设备及图书购置类项目计划总投资4436万元,其中校舍及设施建设类项目计划投入3346万元,设备及图书购置类项目计划投入1090万元。此外,该市今年扩充城镇教育资源建设项目为:东区子华实验学校、新建普通高中、市特殊教育学校、康店镇中心小学、回郭镇中心小学和涉村镇中心小学等6项。

## 巧借返青时节 推广保护性耕作



本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 吕俊普 文)近日,荥阳市保护性耕作项目技术小组抓住小麦返青的关键时节,深入广武镇保护性耕作示范基地,利用新型仪器对基地试验田麦苗长势情况进行监测分析对比(如图),使农民群众了解实施保护性耕作的意义和作业流程,为在荥阳市大面积推广奠定了基础。

保护性耕作技术通过对农田实行免耕、少耕、利用作物秸秆、残茬覆盖地表,提高土壤肥力和蓄水保墒能力,减少水土流失,达到保水、保土、保肥、保护生态环境,降低生产成本,增加作物产量,从而实现农业可持续发展,增加农民收入,改善生态环境。

技术小组通过对比测试,发现在同一地块、同一品种、不同耕作方式(保护性耕作和传统耕作)的小麦苗情检测和对比情况中,免耕播种小麦根系发达、粗壮,次生根10~12条,比传统播种多1~2条;免耕播种小麦分蘖比传统小麦播种多,麦苗苗壮;小麦免耕播种地块蓄水、保墒效果好,免耕播种形成的沟内湿度比传统地块高;免耕播种小麦比传统小麦播种提前返青,效果明显。“以前不相信,现在看了专家的实验,我们心服口服。”广武镇军庄村村民张真亮说。

## 新郑启动拜祖大典招商引资

计划促成28个以上高质量项目签约

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日,新郑乙未年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈工作动员会召开,该会对乙未年拜祖大典期间的经贸洽谈工作进行全面安排,并制定详细的目标任务。

据了解,在乙未年拜祖大典招商活动中,新郑市拟邀请92位以上国内外知名企业高管参加黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动。同时,力争通过招商引资活动筛选一批高质量的合作项目落户黄帝故里,目前计划促成28个以上项目的签约。

在确定大典经贸洽谈活动的目标任务后,新郑市还对各乡镇、街道办事处、相关单位邀商、签约项目的任务进行了量化、细化,以及明确具体责任。另外,该市还要求大典筹备的相关单位认真做好配合工作,包括邀请、接待、洽谈等,确保邀商、项目征集工作顺利推进。

拜祖大典经贸洽谈活动是历届拜祖大典举行过程中的重要环节,作为举办地的新郑对该活动也是十分重视,并投入优势人员力量保障活动高质量开展。

## 新密组织“组工干部百村行”

本报讯(记者 张立 通讯员 李凯)日前,新密市委组织部全面启动“组工干部百村行”活动,力求以此让广大组工干部走出机关、走进基层,历练党性、锤炼作风,为基层发展添力增智。

该市全体组工干部分组参与,每个小组全年走访调研不得少于40个行政村,活动从2015年3月份开始至2015年12月结束,重点做到了解村情民意、挖掘先进典型、关爱弱势群体、参加义务劳动、开展专题调研、提升个人素质六大方面,通过深入基层、深入群众,认真梳理总结基层党员群众在经济社会发展、市场建设、新农村建设、民生实事、政府效能等方面的好意见好对策,挖掘基层工作的特色亮点,形成专题调研报告。

该市还要求组工干部针对农村实际情况,全面开展帮扶、义务劳动,重点对五保户、困难家庭、特困学生等相对弱势群体进行了解慰问并给予力所能及的帮助,利用各方资源提供政策、信息、项目等方面帮助。活动开展情况纳入年底考评内容。

## 荥阳三部门联合检查校车安全

本报讯(记者 史治国 通讯员 楚巧霞 李永胜)记者昨日从荥阳获悉,近日,荥阳市教体局联合市交警大队、交通运输局深入该市各乡中小学、幼儿园对全市接送学生车辆进行了逐一排查,高村乡的两辆“营改非”校车被查处。3月24日,三部局联合对这两辆校车进行了封存。

排查人员对接送学生车辆牌照、司机、车况、载人数情况、车辆是否改装、是否每座都没有安全带、是否配备有灭火器等逃生锤等情况进行现场拍照,并与携带的校车档案进行核实;现场询问学生和跟车教师,了解车辆行驶途中是否存在超员、超速、抢道等情况。经排查发现,该市高村乡两所幼儿园使用“营改非”车辆接送学生,检查人员当场下发了停运通知单,要求这两辆车立即停止接送学生。